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Ο Δήμαρχος Ικαρίας υπέγραψε απόφαση για παραμονή στην εργασία                
15 εργαζόμενων σε υπηρεσίες ανταποδοτικού χαρακτήρα. 

  Μετά την προσωρινή διαταγή από το Μονομελές Πρωτοδικείο Σάμου για την παραμονή των 
15 εργαζόμενων μας μέχρι 6/6/2018 (στην ημερομηνία αυτή εκδικάζονται τα ασφαλιστικά μέτρα), ο 
Δήμαρχος Ικαρίας  υπέγραψε τη σχετική απόφαση παραμονής στην εργασία τους, μέχρι 
την ημερομηνία που εξέδωσε το δικαστήριο.  Η Δημοτική Αρχή με καταθέσεις εγγράφων και 
φυσική παρουσία στην εκδίκαση της υπόθεσης υπερασπίστηκε το δικαίωμα στη δουλειά των 
εργαζόμενων μας, στην πράξη με συγκεκριμένες ενέργειες. 
  Υπενθυμίζουμε ότι μόνιμες προσλήψεις στις ανταποδοτικές Υπηρεσίες (καθαριότητα, 
ηλεκτροφωτισμός, κλπ) βάση της σχετικής νομοθετικής ρύθμισης (άρθρο 24 του Ν.4479/2017) που 
προώθησε η κυβέρνηση στον δήμο Ικαρίας δεν μπορούσαν να γίνουν  γιατί τα έσοδα των 
σχετικών υπηρεσιών του δήμου Ικαρίας δεν επαρκούσαν για να υποβληθεί σχετική πρόταση. 
Ενώ η σχετική ρύθμιση δεν προέβλεπε τίποτα για  χρηματοδότηση των δήμων για αυτές τις 
υπηρεσίες έτσι ώστε να έχουν συγκροτημένη υπηρεσία καθαριότητας με το αναγκαίο προσωπικό 
και τις αντίστοιχες ειδικότητες που χρειάζονται, αφήνοντας το βάρος της δαπάνης να το 
σηκώνουν μόνο οι δημότες. Αυτό άλλωστε υπερασπίστηκε και ο ίδιος ο Υπουργός Εσωτερικών 
σήμερα απαντώντας σε σχετική ερώτηση της Κ.Ο του ΚΚΕ λέγοντας «Δεν μπορούμε, όμως, να 
κάνουμε πολιτική εις βάρος των φορολογουμένων της υπόλοιπης χώρας και να μην βάζουμε τα 
απαιτούμενα τέλη για να ανταποδίδουμε αυτό που ζητάει ο πολίτης. Εάν θεωρείτε ότι όλη η 
Ελλάδα πρέπει να γίνει ένας πολύς μεγάλος κρατικός μηχανισμός όπου όλους τους κρατικούς 
υπαλλήλους να τους πληρώνει κάποιος, για να κάνουν τη δουλειά αυτή είτε στην Ικαρία είτε 
στον Έβρο είτε στην Γαύδο, είναι μία άλλη αντίληψη.  Δεν συμφωνούμε». 
  Όσοι συμφωνούν ότι για να υπάρχουν εργαζόμενοι στους δήμους πρέπει η ευθύνη της  
δαπάνης να αφορά μόνο τους δημότες να το πουν τόσο καθαρά όσο και Υπουργός….

 Όσοι έχουν ασχοληθεί με την τοπική διοίκηση και κάνουν το αφελές ερώτημα «πως 
πληρώνονται  συμβασιούχοι και δεν μπορούν να πληρωθούν μόνιμοι». Ξεχνούν σκόπιμα ότι:       
α) δεν έχουν το ίδιο μισθολογικό κόστος, β) δεν πρέπει σήμερα να παρουσιάσεις έσοδα που θα 
καλύπτουν τον μισθό πριν την συνταξιοδότηση,  γ) Το ίδιο το υπουργείο πρότεινε να καλυφθούν 
τα σχετικά έξοδα και από άλλες πηγές εσόδων για να μπορέσει να εφαρμοστεί η περίφημη 
νομοθετική ρύθμιση… (έγγραφο ΥΠ.ΕΣ 10/7/2017οικ.23124 & 24/7/2018-25144).  Άλλωστε ειδικά 
για τους συμβασιούχους που προσλυθφηκαν για τις Ιαματικές πηγές αυτό γίνεται –εν γνώση 
όλων - για να μπορέσουν να παραμείνουν στην θέση τους.  
 Όσοι ισχυρίζονται οτιδήποτε διαφορετικό (π.Χ η ΠΕΑ και ορισμένοι  υποστηρικτές της),                
να απαντήσουν ξεκάθαρα γιατί το Ιούλιο του 2017 -όταν παρουσιάστηκε η κυβερνητική ρύθμιση- 
συμφώνησαν στην πρόταση της διοίκησης του δήμου σε όλες τις σχετικές αποφάσεις, και δεν 
πρότειναν την απόλυση όλων των συμβασιούχων και την υποβολή πρότασης στον σχετικό 
διαγωνισμό του Υπ.ΕΣ για 4 θέσεις σταθερής εργασιακής σχέσης. Με βάση τα έσοδα των 
ανταποδοτικών υπηρεσιών του δήμου αυτές ήταν οι δυο μοναδικές επιλογές.  
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  Η διοίκηση του δήμου Ικαρίας επέλεξε την παραμονή των συμβασιούχων στο μέγιστο δυνατό 
χρόνο που έδινε η ρύθμιση και πηρέ όλες τις σχετικές αποφάσεις  που μπορούσαν  να 
προχωρήσουν με βάση τα έσοδα και τον ΟΕΥ, για την έγκριση  του αναγκαίου προσωπικού 
ορισμένου χρόνου, ώστε να λειτουργήσουν οι σχετικές υπηρεσίες (καθαριότητα –ύδρευση – 
λουτροκαταστήματα- παιδικοί σταθμοί, κλπ). Χθες κατόπιν επαναλαμβανομένων παρεμβάσεων 
της διοίκησης του δήμου, της ΠΕΔ βορείου Αιγαίου (Όλοι οι αιρετοί του βορείου Αιγαίου κατάλαβαν 
τι συμβαίνει, μόνο στην Ικαρία κάποιοι ψάχνουν στην διοίκηση του δήμου για ευθύνες),  και της Κ.Ο του 
ΚΚΕ, εγκριθήκαν οι αποφάσεις που αφορούν θέσεις εργασίας στην καθαριότητα και την 
ύδρευση, και εκκρεμούν αυτές που αφορούν τις ιαματικές πηγές, τους παιδικούς σταθμούς, της 
μη ανταποδοτικές υπηρεσίες, και των κατεπειγουσών αναγκών. 
 Σχετικά με όλα αυτά έχουν δοθεί στην δημοσιότητα όλα τα  αναγκαία στοιχειά 
(http://www.ikaria.gov.gr/index.php/component/attachments/download/792.html), όσοι μπορούν 
τεκμηριωμένα  να προτείνουν με ποιον διαφορετικό τρόπο θα μπορούσε να κινηθεί ο δήμος 
Ικαρίας ας το κάνουν έστω και τώρα…. 
  Υπενθυμίζουμε ότι η σημερινή διοίκηση του δήμου Ικαρίας έχει αναδείξει ήδη από το 2015, 
και  για πρώτη φορά στον ενιαίο δήμο Ικαρίας, τις ανάγκες σε προσωπικό των υπηρεσιών του 
δήμου μας σε ζήτημα προτεραιότητας. Για πρώτη φορά επισημάνθηκαν και τέθηκαν επί 
τάπητος τα αδιέξοδα που γεννά και οξύνει η πολιτική που εφαρμόζουν στον χώρο της 
τοπικής διοίκησης όλες οι μέχρι σήμερα –μνημονιακές και μη- κυβερνήσεις. 
  Η Δημοτική Αρχή, παράλληλα με παρεμβάσεις στα συνέδρια της ΚΕΔΕ, ανέδειξε το κυρίαρχο 
αίτημα της μονιμοποίησης των συμβασιούχων  - παρατασιούχων, διότι καλύπτουν μόνιμες  
ανάγκες και θέσεις εργασίας, έχουν προσληφθεί με κριτήρια ΑΣΕΠ και οι μόνιμες σχέσεις 
εργασίας είναι αυτές που εγγυώνται τη μόνιμη δουλειά και την απρόσκοπτη  λειτουργία των 
υπηρεσιών μας. Ταυτόχρονα σε όλες τις κινητοποιήσεις διεκδικεί σύμφωνα με τις αποφάσεις 
του Δημοτικού Συμβουλίου ,μαζί με τους εργαζόμενους του Δήμου, σταθερή δουλειά για 
όλους, δουλειά με δικαιώματα.
 Αναμένουμε να εγκριθούν άμεσα και οι υπόλοιπες σχετικές αποφάσεις του δημοτικού 
συμβουλίου Ικαρίας που έχουν σταλεί στις υπηρεσίες του ΥΠ.ΕΣ, δίνοντας μια λύση 
τουλάχιστον για το 2018.
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